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Ex 1 : Suite arithmeétique 1)a) uy=-x(-3)+4=-1+4=3
i : . r .
Les questions suivantes sont indépendantes. ; 1 T
A R i 4 N S . . N S+12
On considére une suite arithmétique (u,,) de raison r définie sur . Uy=—-X3+4=144=5 et wm=—-x5+4="—"=_
Onpose S,=tg+uy+--++1y 2 < 2 2]
. . e o 3 s 5
ﬂ . zg —u;  15—111 b) La suite (u,) n’est pas géométrique car : Al -1 et - donc
1) zg =7 +B9-Thr=u;+32r & r= = =-3 0 : 1 K
32 32 ho,
- o = - Y T3 g 5]
Uy =Htg+Tr © uUg=u;—Tr=111+7x3 =132
lgg = g+ 68r=132-3x68=-72 1 1 i, — 6
2) ) vy =Up— 6=zt +4—-6=up—2=—— =1,
. g + U s 2 3 3
2) b;-,ZHg-l—Hl+"'+Hn=(H+])(7H). Wit 1 . . . 1 .
2 ¥n e N, = —, donc la suite (v,) est géométrique de raison g = — et de 1

v, 3
terme vo=1tp—6=-9

L

Uy =Ug+HFr & Up=U,—nr=10-2n

En remplacant dans 1’expression de S,. on a :

[

n 1 n

10— 2n + 10" 3 2
S,=-26 & (n+ 1)(++J =26 & +1)(10-n)=-26 o
g . 1 n 1
n+1)n-10)=26 & W -1m+n-10-26=0 & W -9m-36=0 ) ”1_1’11100(5) =0 car -l<=<l
= : . 9+15 s il ey -
A =81+ 144 =225 =15, laracine positiveest: n = t = 12 Par produit et somme nl_l.lgo”” =6
Uiz =Ug+12r & p=up—-12r=10-24=-14
Ex 4 : Etude de fonction rationnelle & dérivation
Ex 2 : Suite géométrique
2x2  (x=3P -4 (2x-3-2)2x-3+2) (2x-502x-1)
3 16 4 D) fx)=1- = = =
D) us=wg? & ¢ = 32 _ E Commeg >0.ona: ¢g= S ) [ (2x - 3)? (2x—-3) (2x - 3) (2x—-3)
) 162 81 5 1
; -4 162 93 59049 2) f[(x)=0 & 2x-5=0o0u2x-1=0 & x=5oux=gy
Us = Uoq” & Up=— = 3=]62><4—3= e 3
(i) )= VYxeR - {5} , (2x—3)? > 0 donc le signe de f(x) = le signe (2x — 5)(2x — 1)
e
1 3 5
X —00 — — — +00
Mg = ]
2 — 4 4 e — 81 — :4 — — . —
) tho = usq” < ¢ itg 63 ’ Commeg >0.ona: g=3 %3 0+
21 - 0 % + +
63 7 ,
g = 1oq® & Ho=;_::3_2:ﬁ uis = tog® = 5 103 x 33 = 137 781 ;e + 9 - S




On en déduit le tableau de variation ci-dessous :

X =0 0.5 1,5 2,5 e

[=

signe de f' + 0 = | =

3 |[FEeo

1 * +0
f T~ ’
= LT % —w|||| * 25 7

Ex 5 : Suite arithmétique & degré 2

Soit (1,,) une suite arithmétique de raison 4 et de premier terme up = 9.
Soit S, = uy + u; + u» + - -- + u,. Onvoudrait déterminer » pour que S, =5 559.

1) Déterminer u, en fonction de .
2) Montrer que S, =5559 estéquivalenta 2n° + 1ln—5550=0
3) Déterminer la valeur de #.

4) Ecrire un programme permettant de vérifier la valeur de » trouvé.

Ex 6 : Limite de suites - VRAI-FAUX

Limite d’une suite : Vrai-Faux (2 points)

n
. 1 o
Affirmation 1 Vraie: lim (—5) =0 car —-1< -3 < 1 par produit lim u, = 0.
n—+

H—too s

La suite (u,,) converge vers 0.

H—s+o0 H—r+oo

n
. 4 T
Affirmation 2 Fausse : lim (——) =400 car T 1 parproduit lim v, = —oo.
La suite (u,,) diverge vers —oo.

Affirmation 3 Vraie : [(—3)"] n’admet pas de limite car —3 < —1.

(w,) n’a pas de limite. La suite (w,,) diverge.

Ex 7 : Etude de fonction polyndme & dérivation

1) f estun polynome donc dérivable sur R.
f1(x)=3x2+6x+2
2) e f(x)=0 © 3x2+6x+2=0. Ona A=36-24=12=2V3)

-6+2V3  -3+13 —-6-2V3 -3-13
= = =—0,42 et x = =
6 2 6 3
o Le signe de f*(x) est le signe du trindme 3x% + 6x + 2

X1

= —1,58

2 2
Un calcul exacte donne pour f(x;) =1 - 9 V30,61 et f(x))=1+ 9 V3 =~1,38

X —00 X X1 +00
£ F0 - 0+
=~ 1.38 +00
i I A N
—00 =~ 0.61

3) On développe :
(x+2PE-D=((P+4x+Dx-1D)=x-x*+4x> —4x +4x -4 =X +3x* — 4

) T:y=2)x+2)+f(-2)
f(-2)=12-12+2=2 et f(-2)=-8+12-4+1=1.
Onadonc: T:y=2(x+2)+1 © y=2x+5
5) 2x3+5 =2(-4)+ 5= -3 = ys. S appartient donc a 7.
6) La position relative entre € et I est donnée par le signe de  g(x) = f(x) — (2x + 5)

g = +32 +2x+1-2x-5=+3x -4 =(x+2’(x-1)

X —00 -2 1 +00
(x +2) + 0 + +
x =1 = = (P : 3
2x) - 0 - 9 +

e Si xe [-3;-2[U]-2; 0], €sestendessousdeT.
e Si x= -2, €retT sont confondues.



